

Роль фактора красоты в профессии стоматолога

Рафии Николад АриаАли, Каргар Моджтаба Голамхоссейн

Белорусский государственный медицинский университет, Тегеран

Научный(-е) руководитель(-и) – кандидат филологических наук, доцент Кожухова

Наталья Егоровна, Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Цель данной работы – определить место и значение фактора красоты в стоматологии. Фактор красоты связан с развитием эстетической стоматологии, которая изучает эстетику челюстно-лицевой области, ее нормы, аномалии и деформации зубов, методы их устранения и профилактики.

Эстетическая стоматология начала развиваться стремительными темпами только в конце XX в. Понятия красоты и нормы многократно менялись за человеческую историю, да и сейчас различаются у народов, находящихся на разных ступенях общественного развития. А вот к эстетическим манипуляциям человек тяготел, видимо, всегда. И первой такой манипуляцией было косметическое контурирование зубов, известное нам по сохранившимся останкам черепов древнейших людей. Например, у народа майя, жившего 2000 лет назад, зубам придавалась заостренная форма, в зубы вставлялись с косметической целью драгоценные камни. Эпоха Возрождения считается особенно бурным расцветом в области познания эстетики человеческого тела. Художники Ренессанса – Рембрандт, Леонардо да Винчи, Рафаэль – внесли свой вклад в развитие нормальной и пластической анатомии. Средневековые красавицы никогда не улыбаются: зубо врачевание делало только первые шаги по исправлению эстетических недостатков. Закрытая, а потому загадочная улыбка Моны Лизы до сих пор вызывает многочисленные научные исследования.

Долгое время практическая медицина не успевала за потребностями в эстетике. Современные стоматологические материалы и новейшие технологии как никогда помогают человеку решить проблему цвета, формы, положения зубов и даже улыбки. Современные технологии позволяют не только качественно лечить зубы, но и омолаживать их, возвращая красоту и крепость. Например, с помощью косметического контуринга углы зубов можно сделать округлыми, как у ребенка, то есть получить молодую улыбку. Улыбка – важнейший механизм демонстрации красоты. Открытая улыбка дополнительно показывает красивые зубы и дёсны, усиливая положительный эффект. В прошлом веке модно было покрывать зубы золотыми коронками. Зубные украшения в зоне улыбки встречаются и в настоящее время. Ими пользуются в основном публичные люди (певцы и певицы), поскольку их зубы нередко оказываются в поле зрения зрителей. А в Голливуде сейчас самым модным аксессуаром являются вставные зубы, выполненные по слепкам с улыбок любимых звёзд.

В настоящее время резко возросла роль фотографии, с целью запечатлеть свою улыбку и самого себя в лучшем виде. Испортить улыбку может потеря даже одного зуба, например, в результате спортивной травмы или несовершенной техники стоматологического лечения или протезирования.

Улыбка очень важна в жизни человека, поэтому был придуман праздник хорошего настроения и добрых дел – Всемирный день улыбки. Улыбка не только полезна для здоровья, весьма эффективно её воздействие при любых деловых коммуникациях, она даёт человеку больше шансов, например, при трудоустройстве. Пациенты бесконечно благодарны врачам-стоматологам за ослепительные улыбки, ухоженные здоровые зубы и хорошее настроение. Улыбка – важный механизм демонстрации красоты. Прав был великий психолог Д.Карнеги, который писал: «Улыбка ничего не стоит, но много даёт. Она длится мгновение, а остаётся порой навсегда».